m Enerji verimliliginin, cevrenin korunmasi, tilkemiz ekonomisi,
issizlik, aile bitgesi gibi genis bir kapsama alani vardir. Bir
baska acidan bakildiginda ise enerji verimliligi, enerjinin elde
edilmesinden, iletim ve dagitima, sanayide Uretimden, konut
ve hizmet sektdriinde i1sitma=sogutma-aydinlatmaya, ev aletle-
ri ve ofis cihazlarindan ulagima kadar pek ¢ok alanda karsimiz
clkmaktadir,

Buna gore, enerji verimliliginin tanimi asagidakilerden
hangisinde yapilmistir?

A) Her bireyin istedigi kadar enerji kullanabilmesi

B) Ayni Griin veya hizmeti daha az ener;ji ile elde etmek

C) Fazladan Uretilen enerjiyi yurt disina satmak

D) Ulke icindeki kaynaklar yerine yurt disindan enerji kaynagi
almak

E) Cevreyi kifletmeden enerji Gretmek

g Tiirkiye'de asadida verilen enerji kaynaklarindan hangisi
iklim kosullarindan daha fazla etkilenir?

A) Rizgar B) Linyit C) Fuel-oil
D) Taskomidri E) Dogal gaz

m —  Seyitomer
— Ovaakca
= Devegegcidi
Yukarida verilen elektrik santrallerinin kullandigs enerji
kaynaklari agagidakilerden hangisinde dogru olarak veril-

migtir?
Seyits Ovaal D -
A) Linyit Dogal gaz Tagkoémiiri
B) Jeotermal Su Dogal gaz
C) Linyit Ruzgar Su
D) Taskémiir( Dogal gaz Rizgar
E) Dogal gaz Rizgar Linyit
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Haritada gosterilen merkezlerden hangilerine nikleer
elektrik santrali kurulmasi diisliniilmektedir?

A) Yalniz | B) lvelll C)live lv
D) lll ve V E)IVveV

_ Tarmils cantrallar aanalda haslra khir anari Fauvnafmen ualalraac
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siyla ortaya gikan enerjiyi elektrik enerjisine cevirirler. Fakat bu
durum bazen cevre problemlerine neden olabilmektedir,

Buna gore, asagida verilen santrallerden hangisinin gevre
problemine yol agma durumu daha azdjr?

A) Soma Termik Santrali

B) Yenikoy Termik Santrali
C) Can Termik Santrali

D) Tungbilek Termik Santrali
E) Hamitabad Termik Santrali

Ulkemizde sanayi, ticaret, turizmin gelistigi yerlerde enerji tii-
ketimi de fazla olmaktadir,

Buna gére, haritada numaralandirilarak verilen yerlerden
hangilerinde enerji tilketimi daha azdir?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)llve IV
D) il ve V E)IVveV

Tiirkiye'nin jeotermal enerji kullanarak elektrik lreten ilk
jeotermal santrali asagida verilen merkezlerden hangisin=
de kurumustur?

A) Adana B) Kirklareli C) Mugla
D) Denizli E) Rize

Ulkemizin biyoyakit sektorii asagidaki tabloda 6zetlenmis du-

rumdadir.
Kurulu Kapasite | Tesis Sayisi | 2010 Uretimi
. 149,5 milyon 30 milyon
Biyoet 4
-
o 1 milyar 9,5 milyon

1457 MW B4 W

Tablodan clkacak en énemli sonug¢ agagidakilerden hangi-
sidir?

A) Turkiye biyoyakit konusunda kapasitesini kullanamamak-
tadir.

B) Elde edilen biyoyakitin énemli bir boélimi sanayide kulla-
nilmaktadir.

C) Tirkiye biyoyakit ihtiyacini yurt disindan saglamaktadir.

D) En énemli biyoyakit kaynad bitkilerdir,



E) Biyogaz Uretimimiz her gegen sene azalmaktadir.

m Linyitle gahsan termik santrallerin bacasindan cikan atiklar
edger iyi filtre edilmezlerse hava akimlarl sayesinde etrafinda
kirlilik olusturabilmektedirler. Ornegin Japonya Cin'de kurulu
olan termik santrallerin yaydid kirli havadan ve asit yagmurla-
rindan etkilendigi igin; Cin'deki termik santrallere kendisi ticret-
siz filtre takmaktadir.

Buna gore, agsagidaki kentlerin hangisinde pargada anlati-
lan sekilde bir kirlilik olayini yagamasi daha zordur?

A) Kitahya B) Bursa C) Kahramanmaras
D) Mugla E) Artvin

m Asagidaki harita bati ve orta Karadeniz'e yapilmasi disinulen
kdmr santrallerini gdstermektedir.

» 606 MW
» 1630 j
> 373 MW W)
» 323 MW

» 1020 MW

kbmir

» 309 MW 654 MW
kBmir homilr

675 MW
kimir

Bu durum Bati ve Orta Karadeniz'in agagida verilen hangi
ozelliginden kaynaklanmaktadir?

A) Daglarnin kiyrya paralel olmasindan

B) Dogal bitki drtistiniin orman olmasindan

C) Liman sayisinin fazla olmasindan

D) Yer alti kaynagdi olarak kémiiriin fazla colmasindan

E) lsgiicinin fazla olmasindan

m Asagidaki tablo Turkiye'nin Aylik Ortalama glnes enerjisi po-
tansiyelini gostermektedir.
Ayhk Toplam Giines Giineglenme
Enerjisi (kilokalorifem?) | Siiresi (Saat/ay)
103,0

Aylar

T N

Nisan 197.0

Haian
Tommuz “

Eylll 280,0

Ehim 2140

157,0
Aralik “ 103,0

[Ocak | | 1030 |
Subat | | 150 |
[Mart | | 1650 |
[Nisan | | 1970 |
[Mays | | 2130 |
Haziran | | 3250 |
[ Tommuz_| | 3650 |
| Agustos |
[Eva | 0 |
Ekim | | 2140 |
| Kasim | | 1570 |
[ Aralik | 1030 ]



112,74 | 2640 |

308 kcal/lcm?-giin 7,2 saat/giin

Bu tablodan agagidaki yargilardan hangisi ¢ikarilabilir?

A) Alinan ayhk glnes enerjisi miktar ¢ok fazla dedismemektedir,

B) Yaz aylarinda hem glineslenme siiresi hem de alinan
enerji miktari artmaktadir.

C) Glnes enerjisi en gok sicak su elde etmede kullanilir.

D) Giineyden kuzeye dogru gidildikge giines enerjisi mikta-
rinda azalmalar olur.

E) Tirkiye giineslenme siiresi yeterli olmayan bir dGlkedir.
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Cevaplar :
1)B, 2)A, 3)C, 4)C, 5E, 6)B, 7)D, 8)A, 9)E, 10)D, 11)B,



